

upokojevcev. G. polkovnik Lebar je zbral vojaške penzije v najtežjih časih preobrata ter je osnoval eno od prvih društev za vojaške upokojevce v državi. To društvo je vodil z največjo požrtvovalnostjo in vnelo dobrih pet let in vojaški upokojevci bodo s častnim priznanjem za njegove velike zasluge družili vedno tudi globoko hvaležnost.

Letošnja birma v mariborski stolni cerkvi. Radi romanja v Rim, katerega se bo udeležil tudi lavantinski škof dr. Karlin, bo letos birma v mariborski stolnici mesto na binkoštno nedeljo že na praznik Vnebohoda Gospodovega, dne 21. majnika 1925.

Preprečena velika nesreča. Včeraj zjutraj krog 8 ure je izbruhnil v škofovi palači na Stolnem trgu požar, ki bi bil lahko povzročil veliko nesrečo, a so ga na srečo pravočasno zapazili in mestna požarna bramba ga je takoj pogasila. Že nekaj dni so vohali po prostorih škofove palače dim, ki je prihajal neznanu odkod. Posebno občutno je smrdelo po dimu v sobi g. škofijskega tajnika. Včeraj zjutraj krog osme ure pa se je začelo prav na gosto sumljivo kaditi iz dimnika na škofijski palači. Poklicana požarna bramba je dognala, da se je vnelo v drugem nadstropju tramovje, ki se stika ravno pri neki starinski peči. S tramovja je odpadel omet in radi močne kurjave v prvem nadstropju se je vnelo to omenjeno tramovje in začelo tleči. Od tramovja se je razširilo tlenje tudi na žagovino, ki je posipana med tramovjem in parketom. Ker so včeraj zjutraj v pečeh prvega nadstropja precej močno zakurili, se je že dalje časa tleče tramovje užgalo in bi bilo gotovo prišlo do močnega požara, a je k sreči požarna bramba ogenj kmalu udušila. Škoda je vendar precejšnja, ker je nastala med prvimi in drugim nadstropjem precejšnja luknja. Ko se je škof dr. Karlin preselil v škofijsko palačo, je dal vse sobe prenoviti in baš radi tega je ta požarna škoda še posebno občutna.

Katoliško akademsko starešinstvo, klub Maribor, priredi danes zvečer v običajnih prostorih prijateljski sestanek. Na sporedu je referat o ustavnih bojih v naši državi.

Občni zbor SPD, podružnica Maribor, se vrši z običajnim dnevnim redom dne 26. t. m., ob 9. uri, v Narodnem domu, restavracija. Člani se pozivajo, da poravnajo članarino za leto 1925 (25 din.) pri tajniku g. Ivanu Volčiču, Slomškova trg 11 I, soba št. 16 (finančno ravnateljstvo).

— Odbor.
Katoliško slovensko izobraževalno društvo v Studencih pri Mariboru vabi vse svoje člane in prijatelje k mesečnemu predavanju, ki se vrši v nedeljo, dne 22. t. m., ob pol štirih popoldne (po večernicah) v društveni sobi. — Odbor.

Darovi za Protituberkulozno ligo. Hranilnica in posojilnica St. Peter pri Mariboru 250 din.; Posojilnica na Vranskem 50 din.; Posojilno društvo Ptuj 50 din.; Ljudska hranilnica in posojilnica Rečica 50 din.; Hranilnica in posojilnica Sv. Urban pri Ptuj 50 din.; Hranilnica in posojilnica v Bočni pri Gornjemgradu 10 din. Vsem darovalcem prisrčna hvala!

LISTEK.

Grad Hrastovec.

Spisal dr. O. Ilamig.
(Dalje.)

Tako je ostalo do leta 1802, ko je kupil grajščino Jožef Pauer. Le-ta je določil, da dobijo hiralniki samo stanovanje in po 21 goldinarjev, načelnik — Spitalmeister — pa 40 goldinarjev.

Ko je kupil grajščino Artur Kottas pl. Heldenberg, se je rešil te obveznosti s tem, da je založil znesek 12 tisoč kron, uprava hiralnice je prešla s 1. prosincem 1910 v roke trške občine, ki je kupila za omenjeno svoto obligacije srebrne rente, kateri vrednosti papir je vsled padca avstrijske krone postal za sedaj brez vsake vrednosti, tako, da je tržka hiralnica v pravem pomenu besede »Armenspital«.

Herbersteini kot lastniki grajščine Hrastovec so bili zaščitniki — Vogtherren — cerkve pri Sv. Lenartu, po ustanovitvi župnije Sv. Rupert, tudi te cerkve.

Glede zaščitne in fevdne pravice cerkve pri Sv. Lenartu je nastal v drugi polovici 17. stoletja dolgoletni spor med samostanom Admont in gosposčino Hrastovec, katere lastnik Erazem grof Herberstein se je vedel kot neomejen gospod cerkve in nadarbine Sv. Lenart.

Iz pritožbe admontskega opata na vlado z dne 1. junija 1662 povzamemo, da je vzel imenovani grof vikarju v Sv. Lenartu dva vinograda, župniku celo pristavo s setvijo vred, mu zaprl od leta 1680 župnišče, pobral listine in 350 goldinarjev, ter pobral cerkveno vino. Navajajo se še druge samolastnosti, med drugim tudi, da je dal kopati grof pod pretvezo obrambe proti Turkom po pokopališču, da so vlačili psi nesegnita trupla mrličev po trgu.

Se le 27. majnika 1689 se je sklenila poravnava v tem smislu, da ima opat v Admontu pravico imenovanja župnika in določiti dan inštalacije, grof pa ima izročiti posestva za užitek. Če umre kak župnik, imata pravico zapečatbe premoženja, in sicer gosposčina Gutenhaag kot zaščitnik in admontski opat kot fevdni gospod, vinograd Zgor. Voličina je cerkvena last, drugi ravno tam in v Zavrihu pa služi župniku kot užitek. Grätlovo pristavo pri Sv. Lenartu prepusti grof župniku brez vsake obremenitve.

Med ljudstvom je še sedaj razširjena govorica, da je bil od grada Hrastovec pa do Vurberga predor, da so mogli ob času, če jih je oblegal sovražnik, priti eden do drugega. Sledovi za tak podzemeljski hodnik se niso mogli najti, brzkonje je nastala ta govorica, ker so bili od leta 1603 lastniki tega grada grofje Herberstein.

Omeniti je tudi še kot spomin na nekdanje grajščanke takozvano ptičnico.

(Konec prihodnjic.)

Majerni in hipec, pridoi in pošteni ljudje, se sprejmejo. — Presek dver, občina Bresternica pri Mariboru. 106 3

Iščete se viničarji z 3-4 delavnimi močmi, pošteni in pridni ljudje vešči v vino in sadjereji. Samo taki, ki razpolagajo z dobrimi spričevali naj se javijo pri »Prosek« občine Bresternica pri Mariboru. 107 3

Oves za seme se dobri sjecejeje pri Josipu Rosenbergu, Maribor, Slovenska ulica 85 10

Premog iz svojega premogokopa pri Veliki Nedelji prodaja Slovenska premogokopna družba z o. z. v Ljubljani, Wolfova ulica št. 1-1. 107

Kdor hoče sr-brne krone dobro prodati, naj takoj piše na J. Ringer, Prevalje. 102 3

Jetnišnica okrožnega sodišča v Mariboru odda s 1. aprilom pomije. Dražba je dne 28. marca ob 10. uri dopoldne v jetnišnici. 113

Naznanilo.

Sporočim p. t. občinstvu, da sem odprla v sredo, dne 18. marca t. l., vinsko klet v Vetrinjski ulici v poslopju Gospodarske zadruge.

Točila bodem vedno naravna, preje pregledana domača in dalmatinska vina po najnižji ceni.

Za obilno udeležbo prosi
114 Mira Penič.

Širite „Našo Stražo“!

Velika zaloga

vs-h vrst čevlev za strapaco, lov in promenado.

Ia gojzerci
(hribovski čevlji)

Ia zbiti sandali
(popravilo kakor čevlji)

Varstv. znamka

samo Maribor, Koroska c. 19

Lastne delavnice, najboljši ročno delo!

Inserirajte!

†

Upravni odbor Nabavljalne zadruge državnih uslužbencev v Mariboru javlja vsem članom zadruge tužno vest, da je njegov velezaslužni, posle gospodarja vodeči član gospod

Josip Ostrouška,
policijski poduradnik v p.,

danes po kratki in mučni bolezni v 42. letu svoje starosti nenadoma iztrgan svoji obitelji in iz priljubljenega mu delokroga preminul.

Pogreb se bo vršil dne 20. marca ob 15. uri iz hiše žalosti Jože Vošnjakova ulica 22, na mestno pokopališče v Pobrežju.

Časten mu spomin!
Maribor, dne 18. marca 1925.

DELAVEC

ki razume dela za muholovce in obče izdelovanje lepila (kleja), se takoj sprejme. Ponudbe na Schmolka, ogl. zavod, Novisad, Fut.ški put 2, pod „Muholovec“

Kupimo
bukovo oglje

Ponudbe z navedbo količine pošljite na
Prometno trgovsko d. d., Ljubljana
Krekov trg 10.



Klobuke, dežne plašče
od 300 — D. naprej, perilo, čevlje, dežnike, nogavice i. t. d. priporoča najceneje

Jakob Lah,
Maribor, Glavni trg št. 2.

Najbolje in najvarneje naložite svoj denar pri Okrajni posojilnici v Ljutomeru.

ki obrestuje kranilne vloge navadne po 8%, večje in vezane po dogovoru tudi višje. Sprejema hranilne knjige drugih denarnih zavodov kot gotovino ter izvišuje vsa nakazila. — Tekoči računi.

Nakup hiše!

V Ptuj se kupi večja hiša, v kateri bi bili takoj na razpolago večji stanovanjski, oziroma poslovni prostori. V ponudbi, ki mora obsegati vse podatke o velikosti in stanju hiše, kakor tudi po možnosti načrte, je izrecno navesti, kateri stanovanjski, oziroma poslovni prostori bi bili ob nakupu hiše na razkolego. Ponudbe je pod naslovom »Nakup hiše v Ptuj« vpsolati do 30. III. 1925 na anončno družbo Aloma Company v Ljubljani, ki bo tudi svoječasno vrnila vpslane priloge. 112

Zadružna gospodarska banka d. d.,
Podružnica v Mariboru.

V lastni, novozgrajeni palači, Aleksandrova cesta 6, pred frančiškansko cerkvijo.

Izvršuje vse bančne posle najkulantneje! — Najvišje obrestovanje vlog na knjižice in v tek. računu.

Pooblaščen prodajalec srečk državne razr. loterije.